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Одной из важнейших задач современных педагогов является стремление воспитать добрых, отзывчивых, принимающих моральную ответственность за свои поступки учеников.

Детям младшего школьного возраста в их духовно-нравственном формировании необходима помощь взрослых, способных выслушать, понять, посоветовать – ведь они находятся на стадии формирования самосознания и самоопределения в окружающем мире.

Необходимо приложить максимум усилий для того, чтобы в формировании личности ребёнка преобладали духовно-нравственные качества: доброта, любовь, гуманность, милосердие, чуткость, толерантность.
Особую роль в воспитании духовности играет личный пример взрослого. Какими бы ни были наши слова о любви к Родине, семье, о бережном отношении к природе, близким людям, поступки и поведение взрослых скажут гораздо больше. Отличительная черта младшего школьника-это подражание старшим. 

Наша школа МБОУ СОШ №77 г. Краснодара  удалена от города.  В школе обучаются дети, разные по социальному уровню. Очень сложно организовать полноценные выездные мероприятия в музеи, театры, парки, на выставки, направленные на формирование духовности ребёнка, но, несмотря на это, мы проводим большую  работу по духовно-нравственному воспитанию, стараемся строить её сообща, руководствуясь едиными целями и задачами. Организуем совместные мероприятия, направленные на патриотическое воспитание, которое является важной частью духовно-нравственного воспитания учащихся: конкурс чтецов, инсценирование песен, смотр строя и песни, встречи с интересными людьми, совместные классные часы.

Большую помощь в патриотическом воспитании оказывает Потапова Меланья Фёдоровна, организатор школьного музея  истории посёлка Белозёрного.  Учащиеся являются активными помощниками хозяйки музея: собирают экспонаты для музейных выставок, приносят фотографии из семейных архивов, создают альбомы Памяти, проводят музейные уроки.

Там, где учителя и все сотрудники школы работают слаженно, личным примером показывая добрые взаимоотношения, искреннюю любовь к Родине,  к  своей профессиональной деятельности, там действительно вырастают дети, любящие свой народ, свой край и свою Родину, готовые самостоятельно действовать и отвечать за свои поступки.

Мы твёрдо убеждены: если ребёнок своими руками создаёт, пусть даже при помощи взрослых, прекрасное, он не будет разрушать окружающий его мир, поэтому предлагаем детям принимать участие во всевозможных конкурсах поделок и рисунков.

Развитию духовно-нравственного воспитания способствует хорошо продуманная и организованная работа в группах, парах, в которой можно задействовать старших товарищей.  Такая работа учит детей поддерживать друг друга, прислушиваться к мнению других, оказывать посильную помощь, воспитывает у детей чувство долга и ответственности.

На пути формирования духовно-нравственных ценностей ребёнка необходимо объединить усилия учителей и родителей. Мы привлекаем родителей к организации и проведению познавательных, спортивных, творческих, интеллектуальных, трудовых мероприятий.

Внеурочная деятельность позволяет школьникам расширить свой опыт поведения в культурной среде. Занятия с учащимися во внеурочное время по формированию духовно-нравственных качеств строим в тесном сотрудничестве с учреждениями культуры  и науки (сельский дом культуры пос. Белозёрного, клуб-библиотека имени Знаменского, ФГБНУ «ВНИИ риса»), с пожарной частью. Такое взаимодействие позволяет развивать и воспитывать  детей любознательными, активно и заинтересованно познающими мир; владеющими основами умения учиться, способными к организации собственной деятельности.

Трудно сейчас воспитать здорового ребёнка – здорового и телесно, и душевно, действуя в одиночку. Только совместными усилиями (родители – школа - дополнительное образование) можно добиться хороших результатов в деле воспитания подрастающего поколения.

